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 ATA DA 21º- VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 12 DE DE-
ZEMBRO DE 2022. 
Aos doze dias do mês de dezembro do ano de 2022, reuniram-se, sob a convocação do 
Presidente Eugênio Tiago Rauber, para realização da Vigésima Primeira Sessão Ordinária do 
ano de dois mil e vinte e dois, os Edis: Douglas Mayer, Maria Gonçalvez, Jânio Fenner, Moacir 
Inácio Steffens, Luiz Alberto Zwirtes, Cristiane Boesing, Januã Winter, Vilson Wilgen. Dando 
início, saudou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. Invocou a 
proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Vigésima Primeira Reunião Ordinária. 
Leitura do pedido de Licença interesse da vereador Ariel. Leitura da convocação da 
suplente Maria Gonçalvez que atuará em substituição do titular Ariel em licença inte-
resse. Em seguida foi colocado em discussão a Ata da Vigésima sessão ordinária realizada 
no dia 12 de Dezembro de 2022, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-
se a leitura das correspondências recebidas. Posteriormente passaram a leitura das matérias 
do Poder Executivo: Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 073/2022, que que AUTORIZA 
CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 01 PROFESSOR NÍVEL 
02 – EDUCAÇÃO FÍSICA, 01 PROFESSOR NÍVEL 2 - CIÊNCIAS E 02 PROFESSORES NÍVEL 01. (Apro-
vado por unanimidade). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 075/2022, que INSTITUI A 
2ª ETAPA DO PROGRAMA MUNICIPAL DE PERFURAÇÃO DE POÇOS ARTESIANOS PARA PRO-
DUTORES DE LEITE / SUINOCULTORES/ HORTIFRUTIGRANJEIROS DO MUNICÍPIO DE SÃO PEDRO 
DO BUTIA. (Manifestaram-se os vereadores Jânio, Januã e Douglas). (Aprovado por unani-
midade). Após, na matéria relativa ao Legislativo a leitura do Pedido de Informação da 
bancada do PDT e da bancada do PP. Dando prosseguimento houveram as manifestações 
verbais dos vereadores. VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, Nobres colegas vereadores, aos 
demais que nos assistem em sua casa através do Facebook, quero nesse momento me ma-
nifestar um assunto bastante relevante, eu acredito que também seja da preocupação de 
qualquer Vereador aqui na sua casa, quanto a situação hoje da nossa Avenida Júlio 
Schwengber, quero trazer aqui a minha preocupação, não quero fazer uma crítica, mas o 
que a gente quer saber e que a comunidade quer saber quais as providências que o Exe-
cutivo está tomando quanto a essa pavimentação do que tem acontecido pelo material 
utilizado, a preocupação da comunidade também é em função e eu solicito que o Execu-
tivo tome alguma providência na questão da poeira, sessa pavimentação já ocorreu iniciou 
lá em setembro e nesse período de lá até aqui, que as pessoas que não estavam mais acos-
tumados com isso, ela tá incomodando bastante, então o que as pessoas, os moradores 
principalmente da avenida, isso já não tá só mais afetando avenida, até quando que esse 
povo vai ficar? Eu quero sugerir que a Administração Municipal que estamos chegando no 
final de ano, vamos receber bastante familiares que vem para cá, e a poeira será que vai 
ainda continuar, a gente sabe que os transtornos são temporários, mas a obra é para sem-
pre. Só que eu acredito que assim como foi colocado e eu acho que agora esse período 
para ser utilizado o pó de brita eu acho que agora já está a ponto de ser removido para 
eliminar esse pó, e falo da indignação que ela é constante, então quando a maioria das 
pessoas estavam pensando que o problema estava, a poeira e estava sendo amenizada, 
começou o problema do calor com o piche, que começou a derreter e a demanda da 
Prefeitura começou aumentar em função da areia, mas percebemos que isso acredito que 
tomara que resolva, mas não sei se isso vai resolver. Então a nossa preocupação, a minha e 
de qualquer cidadão de São Pedro do Butiá é a questão de como vai ficar, qual é que é a 
durabilidade de tudo isso, e principalmente o pó, nós lembramos muito bem que na época 
quando foi iniciado esse trabalho que o pessoal já reclamou do pó nas primeiras quadras 
depois comentamos aqui foi atribuído areia amenizou e foi apresentado nas quadras iniciais 
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lá em cima o problema, mas mesmo assim a empresa continua a efetuar esse trabalho de 
pavimentação, daí eu pergunto também quem é que era o responsável para fiscalizar a 
qualidade desse produto, que todos nós sabemos que não tá legal, não tá bem, não tá a 
qualidade da pavimentação não é boa, não sei até quando vai durar, mas enfim, temos aí 
o nossos gestores na administração eu acredito que eles devem estar tomando uma atitude 
perante a empresa contratada que prestou o serviço, porque eu acho que assim não vai 
dar para ficar, vai sobrar para quem? Vai sobrar para a Prefeitura, ou vão responsabilizar a 
empresa que fez a pavimentação? Certo, eu acredito que já está sendo tomada essa po-
sição, por que vejamos todos nós os asfaltos anteriores que foram feitos, Prefeitura tem um 
baita engenheiro que se chama Dirceu Oswald dentro da Prefeitura, na questão de pavi-
mentação podem dar uma olhada nas pavimentações anteriores aonde foi muitas vezes 
coordenadas por ele se aconteceu o mesmo problema que aconteceu na Avenida, eu 
acredito que é uma falta de engenharia, algum erro na emulsão na colocação ou na mis-
tura, e o que mais chama atenção em pleno ano de 2022, uma empresa ganha uma licita-
ção e vem aqui com uma caminhonete Agrale e duas pás para fazer tudo isso manual não 
sei até que ponto isso é vantajoso, até que ponto isso vai dar certo mas eu trago aqui já 
essa preocupação, eu trago aqui já essa preocupação e a gente já também como todos 
os vereadores tem conhecimento disso a gente já olhou fiscalizou de cabo a rabo onde foi 
feito essa pavimentação e esperamos que isso se torne algo viável que não venha mais 
acontecer tanto que, aqui agora no início de dezembro não dava nem para atravessar a 
rua as pessoas deixavam chinelo grudado, porque o piche vinha para cima ele subia, então 
solicito que a Prefeitura vê e tome as medidas cabíveis para que nós possamos ter uma 
avenida digna que merecemos todos nós Butiaenses,  coloco aqui eu sei que a Prefeitura 
apenas contribuiu uma parte do trabalho, eu acho que quem tem que ser responsabilizada 
é empresa que prestou serviço, a Prefeitura fez uma parte básica aí, mas eu tenho toda 
certeza, se fosse diferente, se os funcionários da Prefeitura fosse fazer o asfalto como foi feito 
em anos anteriores e outros lugares, a qualidade seria muito melhor, excelente, digo com 
toda certeza e digo aqui conclui dizendo que em muitas partes da avenida não aprovou, 
em alguns lugares até que tá tranquilo, mas em muitas partes dela não aprovou, e esse 
gasto todo da areia, esse material aí pelo que a gente percebe não está previsto, que seria 
uma algo de manutenção para empresa da licitação deveria fazer e a Prefeitura tá fa-
zendo isso, por hora não pode deixar, não tem como, mas é assim a preocupação hoje. 
Não só me acredito Cadê vocês também quis que querem também que a coisa anda que 
deixar fora e também de toda a comunidade. VEREADOR DOUGLAS: Senhor Presidente, No-
bres colegas, pessoas que nos assistem de casa, eu acho que estamos mais uma vez co-
mentando aqui sobre esse tema, essa questão da pavimentação da Avenida, acho que 
todos os colegas sabem como é que funciona, é um processo de licitação, então nossa 
Avenida veio por vários anos se deteriorando, podemos ver que nenhum dos planos de go-
verno de A ou B, tinha uma proposta de recapeamento da Avenida, mas durante o primeiro 
ano da nossa Administração Avenida teve uma deterioração rápida vimos isso, assumimos 
o problema, encaminhamos uma licitação e o vencedor da solicitação foi esse senhor, que 
eu acho que também Presidente poderia ver se ele concorda e numa próxima sessão vir 
até a Casa e nos explicar como é que funciona, explicar para nós e para a população 
como um todo como é que funciona um recapeamento de asfalto à frio, porque até o 
ponto que eu sei esse senhor então, ele foi o mesmo que fez Avenida na época também se 
teve bastante contestação sobre a durabilidade da Avenida, e Avenida durou até o mo-
mento da reforma agora então, e este senhor garante uma durabilidade muito boa dessa 
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recapagem da Avenida, eu acho que ele poderia ser trazido até a Casa, se assim ele con-
cordar, chamado e explicar para nós e para nossa população, como é que funciona, ele 
já teria dito que esse asfalto vai trabalhar em torno de uns 6 meses com o pinche, como é 
uma recapagem até então não havia sido feito nenhuma recapagem, foi asfaltado ruas 
aqui em São Pedro Butiá em cima de calçamento, foi asfaltado ruas à quente na nossa 
Avenida Júlio Schwengber, em 2017 que agora já foram recapados junto no mesmo pro-
cesso, que também tiveram uma baixa durabilidade, na 25 de Julho também quando foi 
asfaltada na época por uma empresa terceirizada se teve problemas onde veio uma chuva 
lavou bastante material fora teve que ser feito novamente, mas eu acho, como eu não sou 
não tenho conhecimento para entender de asfalto, ouço o que ele fala, o que o prefeito 
diz que ele fala para Administração e ouço que o prefeito juntamente com o engenheiro 
Roaldo que é o responsável, foram até outras prefeituras se informar realmente do trabalho 
prestado por essa empresa, onde apenas ouviram coisas boas, que os prefeitos dizendo que 
ficam felizes quando essa empresa vende uma licitação, porque o serviço prestado é um 
serviço de qualidade. Então acho que nós temos que entender o funcionamento da obra 
e o tempo vai dizer a durabilidade dela ou não, então quem está certo quem não está 
certo, eu espero que tenha durabilidade que esse senhor nos fala e nos garante e em cima 
disso porque o que  alicerce esse serviço, como Jânio falou, se não tiver uma durabilidade 
com certeza vai ser tomado alguma ação da Prefeitura, mas temos que entender ele a 
forma de trabalho também para depois, poeira concordo atrapalha muito o comércio as 
famílias moradores, mas toda vez que se tem uma obra uma reforma seja na nossa casa 
seja em qualquer local a sujeira ela é uma consequência, concordo que teria que ser um 
período mais rápido. Inclusive a prefeitura tentou auxiliar o máximo possível para diminuir 
esses efeitos, lavou bastante com as molhadas, lavou bastante o pó de brita para baixo que 
era justamente para ele estar ali quando o piche fervesse, os carros andarem e o asfalto se 
alisar, foram as atitudes que foram sendo tomadas para minimizar esses efeitos, mas eu acho 
que, Presidente caberia se todos, se forem de acordo e ele viesse a se disponibilizar a prestar 
esclarecimento para nossa população. VEREADOR MOACIR: Da minha parte, acho que não 
há necessidade, porque o que ele falar para nós ele vai falar da maneira que tem que ser 
feito o asfalto, o que ele fez, uma quadra deu certo, temos quadra deu divergência, deu 
problema, então ele vim de explanar para nós o processo da maneira que foi feito o asfalto. 
Nós conhecemos, nada contra a pessoa, muito menos também contra Administração. En-
tão, por minha parte, eu dispenso ele vir aqui justificar para nós o que foi feito, que não foi 
feito. Agora os demais vereadores também podem opinar.  VEREADORA CRISTIANE: Minha 
saudação aos colegas vereadores, as pessoas que não estão assessorando nessa Casa, e 
também as pessoas que nos acompanham. Na minha opinião, eu acredito que é válida a 
presença desse senhor nesta Casa, porque houve publicações onde o telefone não parava 
de tocar, de pessoas pedindo, é realmente isso, é realmente ruim, não deu certo, vai se 
sempre ruim, em fim então eu acho que é interessante uma pessoa técnica vim aqui falar, 
não para nós apenas, mas para nossa população. Porque com toda certeza a intenção 
sempre é de melhorar, de auxiliar, de ajudar, então a gente sabe da poeira, muitas pessoas 
nos questionam, infelizmente isso é algo que como Douglas colocou, a gente não queria 
que fosse por tanto tempo, mas infelizmente está ali, só que ainda também falou toda re-
forma, toda melhoria, geralmente acontece isso e a gente sempre quer fazer da melhor 
maneira para os nossos munícipes. Então eu voto a favor dessa pessoa vir aqui falar para 
nós mas principalmente para nossa população, deixar eles tranquilizados que nós não bo-
tamos dinheiro fora, que nós investimos no nosso município que a gente quer que isso dure 
por muito tempo. Quero aproveitar também e fazer um agradecimento especial a todos  os 
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homens do nosso município que vieram no nosso Novembro Azul no Clube União Butiá, eu 
não estava no mês de novembro na Câmara, então por isso eu estou falando hoje com 
vocês, acredito que quem se fez presente gostou muito da palestra, esse ano junto a Admi-
nistração Municipal juntamente com a Liga de Combate ao Câncer, resolvemos inovar não 
falar apenas de câncer, mais falar também do nosso estado de espírito das nossas emoções 
os nossos problemas de como resolver nossos problemas, porque todos nós sabemos que se 
nossa mente está sã, está sadia, a nossa saúde também vai estar melhor, então a gente 
ficou muito feliz com expressivo número de homens que vieram ao nosso encontro, que fica 
muito contente com isso, e a intenção é cada vez mais a gente poder fazer esse tipo de 
conversa, essa troca de ideias, não apenas com as mulheres, que eu sempre dizia não adi-
anta só mulher ouvir palestra motivacional eu acho que é importante para o homem tam-
bém ouvir isso, porque muitas vezes os homens eles guardam suas emoções mais isso a 
gente precisa cada vez mais trabalhar, quero aproveitar também o momento e fazer um 
convite, dois convites na verdade, no dia 14 de dezembro aqui na Câmara de Vereadores 
terá a reunião do Calendário de Eventos, então a gente pede para as entidades, comuni-
dades, se fazerem presentes para essa importante reunião que é o planejamento do Ca-
lendário de Eventos do ano de 2023. Também quero convidar todos os munícipes e municí-
pios vizinhos, visitantes, para virem prestigiar o nosso Natal no Centro Germânico Missioneiro, 
ele vai ser na próxima sexta-feira, dia 16, com a seguinte programação: nós teremos às 20 
horas a Encenação do Natal Gaúcho, às 20:45 o show com Wilson Paim, às 22:15 o show 
com fogos de artifícios e entrega da chave da cidade para o Papai Noel com entrega de 
presentes para as crianças e após às 22:30 teremos um Show com os Garotos do Fandango, 
a gente convida a toda a comunidade se fazer presente para comemorarmos juntos o es-
pírito natalino e também quero aproveitar e mais uma vez parabenizar a Administração 
Municipal pela segunda etapa da perfuração dos poços artesianos, inúmeros municípios 
entraram em contato conosco pedindo maiores informações de como funciona o pro-
grama e tudo mais, então a gente vê mais uma vez São Pedro do Butiá sendo vitrine para 
outros municípios em projetos bons, em projetos que incentivam a agricultura o Hortigran-
jeiro agora, suinocultura, então acho que essas coisas cada vez mais a gente precisa cons-
truir isso no nosso município, incentivo ao retorno do ICMS para o nosso município. VEREADOR 
JANUÃ: Senhor presidente, Nobres colegas, Assessoria dessa Casa, cumprimentar também 
o pessoal que acompanha na Live, primeiramente sobre a questão da Avenida, minha 
opinião eu também acho que não é necessário que ele vem aqui explicar alguma coisa 
para nós, porque daqui é meio ano ele vai ter que vir de novo, daqui a um ano vai ter de 
novo, para explicar o que aconteceu agora, porque é um processo de recapeamento, eu 
não entendo de asfalto, mas é uma coisa que qualquer leigo percebe, processo de reca-
pagem no asfalto, não tem explicação que me sirva que ele possa trazer para nós ele pode 
passar o lado científico, lado prático, tudo que ele quiser explicar para mim não tem valia 
nenhuma, porque não tem explicação uma recapagem de uma Avenida que com menos 
de 60 dias já tenha os buracos reaparecendo e eu acredito que esse recapeamento, não 
culpando a Administração Municipal, longe disso, só que bem como colega falou, a Admi-
nistração tem que tomar uma atitude, acredito que não daqui a 6 meses, mas sim desde já, 
porque isso aqui não vai durar nem seis meses, se tu subir nos autos Avenida onde foi feito 
de novo, não é uma coisa que vai demorar a se deteriorar, onde os ônibus e caminhões 
passam, eles levam os pedaços de piche junto, que já deu o buraco, ele afunda. Eu vi uma 
cena sábado que, se alguém me conta, eu não ia acreditar, eu parei nesse asfalto, eu pisei 
e afundei 5cm com pé, então isso não adianta, areia beleza por motivo dele talvez, porque 
sei lá, baixar o calor do piche, alguma coisa assim, talvez tenha sido válido, talvez não, só 
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que infelizmente nós viramos motivo de chacota agora, esses dias eu recebi um grupo de 
amigos da minha casa, chegaram na Avenida e acharam que tinham chegado na praia 
de Itapema, por causa da areia, a gente entende que seja uma coisa para logo, para sanar 
o problema, porque realmente era demais, por isso que eu digo, a Administração então 
tomou uma providência para talvez sanar o problema do pinche, só que é uma coisa que 
não deve chegar nesse ponto, umas recapagem do asfalto tu não tem que passar areia 
por cima, uma semana depois que foi recapado para talvez sanar o problema, então acre-
dito que a Administração não deve esperar o meio ano, porque ele vai vir sentar aqui, não 
vai nos dizer que a, que vai ficar bom, vai ficar isso, vai ficar, não vai ficar, não vai ficar bom. 
Qualquer leigo sabe que isso aqui não vai prestar, porque o pior trecho era que a gente 
tinha aqui da Prefeitura até os altos da Avenida e os buracos estão começando reaparecer, 
tu anda em... não tô dizendo que é Administração anterior fez excelente e agora não tá 
bom, tu pode olhar alguns trechos foram feitos por outras Administração do Prefeito José 
Henrique, talvez por outras empresas ou até por funcionários da Prefeitura assim como na 
gestão do Martinho Berwanger, tu anda nesses mesmos trechos hoje com asfalto liso e tem 
algumas regularidades alguns buracos que vieram a defasagem do tempo, mas hoje tu 
anda com carro na Avenida tu já sente hoje trepidação que dá de um assalto que é novo, 
asfalto que é novo, então isso eu acho que não é válido, o que tem que fazer a tomar logo 
a providência para que essa empresa então tem que dar um jeito. Se tu se tu constrói uma 
casa e paga para uma casa com telhado, tu não vai querer goteira ali na tua casa já no 
primeiro mês, então a gente tem que tratar hoje o nosso município, nossos munícipes, como 
se fosse a nossa casa, porque nós não queremos ter uma casa nova, uma casa que tem 
uma semana não pode ouvir dentro, então da mesma maneira você me tratar a nossa 
Avenida, não adianta esperar 6 meses para ver se vai ficar bom, por mais que tenha dado 
esse prazo e eu entendo que nem o colega Douglas falou, que tenham prazo de, não sei, 
de cura, o asfalto tem esse prazo dele estipulado, para que esteja 100%, só que nós temos 
hoje ou nos caminhões carregados, carretas carregadas, passaram já tem a marca do 
pneu, uma regularidade que vai estar desse jeito não vai voltar ao normal de si, então acre-
dito que a melhor solução  seja logo tomar providências para que ele cumpra. Deve ter sido 
estipulado em contrato, tem que cumprir com a garantia desse material que ele colocou, 
se o material não tinha qualidade aí ele vai ter que ver com a empresa que ele trouxe para 
cá.  Então eu acho que não ele vai vir aqui, vai dizer que é isso aí, ele vai vir aqui, vai ficar 
bom. A gente sabe que não vai ficar bom, então eu acredito que seja desnecessário. Mais 
um assunto que que eu venha sendo muito cobrado, não só pelos meus colegas de equipe, 
mas também os amigos os colegas jogadores de outras equipes aqui do campeonato mu-
nicipal, a gente entende já que nós temos a rodada já marcada nesse próximo final de 
semana marcado para as 13:30, mas eu tenho sido muito cobrado, que seja repassado a 
questão do Campeonato Municipal de Futebol Sete, aqui que se inicie no horário mais tar-
dio talvez, digo não 19 horas por conta talvez de horário final da rodada, fica muito tarde e 
o pessoal que aciona muito para que a senhora tem início por volta das 17 horas no máximo 
então 16:30 por conta do calor, porque nós tivemos a rodada nesse final de semana, não 
foi o caso que nós tivermos um tempo até nublado, mas o final de semana passada eu 
principalmente participei também no jogo desse nós tivemos jogos abaixo de 41 graus e isso 
é uma coisa que realmente é daqui a pouco tem um cidadão de 50 anos jogando bola e 
enfarta, pode ser um cara novo também, mas a gente não sei se alguém falou, não falou, 
não vou não vou dizer aqui que Fulano falou pro ciclano, falo o quê me falaram, alguém se 
escutou falar, eu não sei se é verdade, eu não sei, mas se diz que a iluminação do campo 
estaria muito ruim e por esse simples motivo então não teria não seria alterado os horários 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

para noite, aí eu não sei se alguém falou, não falou, mas eu realmente se o problema for de 
iluminação eu volto a fazer o pedido que eu fiz, o pedido providências já muito tempo atrás 
e agradeço mais uma vez, como agradeci em seções anteriores, pelo trabalho for realizado 
no campo da Vila Butiá Inferior, Administração Municipal e pela equipe da eletricidade ser-
viço muito bem prestado com as lâmpadas LED, nós temos um campo que a iluminação 
do campo da Butiá Inferior é realmente uma referência que a gente tem, não só no muni-
cípio, como da região, eu acompanhei os municípios vizinhos que realmente o campo de 
futebol 7 da Butiá Inferior é uma referência na questão da iluminação, também como o 
próprio gramado, enfim pela manutenção Grêminho faz, mas eu gostaria que fosse não 
estudado, porque não adianta a gente estudar, estudar a gente já fez isso no meu pedido 
lá atrás, que fosse alterado o sistema de iluminação do Campo aqui de São Pedro do Butiá, 
que fosse alterado todas as lâmpadas, todas elas, faz o projeto, custo do projeto, acredito 
que aqui ninguém é contra uma coisa que seja benéfica para todo o nosso município, para 
todos os esportistas, seja alterado toda iluminação, porque a iluminação que a gente tem 
no campo pode ser reutilizada em postes de iluminação pública, com a Administração 
cada pouco aparece, vem fazendo nas propriedades, nas casas. Enfim, então essa ilumi-
nação, não vai, não vai ser jogada fora, ela vai ter a reutilização das lâmpadas, talvez até 
a propriamente os refletores, nós teremos ano que vem mais uma vez a feira que, com cer-
teza, o parque precisa de uma grande reforma na iluminação, porque isso se deteriora com 
o tempo , isso é automático, então pode ser usada, ele pode ser usado em escolas ou ilu-
minação pública, mas que não se pense, que seja tomado logo essa providência porque 
realmente é um pedido muito frequente que eu tenho dos meus colegas, a comunidade, o 
pessoal que joga futebol, para que esse campeonato seja realizado à noite e o problema 
então seja sanado da maneira mais rápido possível, porque a gente vai ter mais uma vez 
um verão que será infelizmente desastroso, não só no futebol, como em tudo. Seria isso. 
VEREADOR VILSON: Caro Presidente, Nobres colegas, Assessoria da casa e a todos que nos 
acompanham pelo Facebook, conforme o Projeto de Lei 75 que institui a segunda etapa 
do programa e perfuração de Poços Artesianos, acredito que seja e vai ser um desafio para 
a secretaria da agricultura de decidir e contemplar a tantos pedidos que com certeza vão 
surgir. Então faço um pedido que pelo menos seja divulgado a informação na hora que vai 
ser lançado para esse sorteio que vai acontecer e que não vai ser fácil conseguir contem-
plar a todos os interessados, mas que a divulgação seja publicada, para que chegue a 
informação à maioria e a todos os interessados para adquirir esse poço artesiano. Também 
em virtude da nossa próxima Sessão ser após ao natal, quero aproveitar e desejar um feliz 
natal aos colegas, seus familiares, aos munícipes e a todos que nos acompanham, desejar 
um feliz e abençoado Natal com muita harmonia, com muita paz, felicidade e a todos en-
tão, feliz e abençoado Natal, então e boas festas a todos. Seria isso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, ainda em relação à Avenida, eu acho que é importante 
o Douglas o que tu tem dito, eu acho que é isso que ele esse senhor que é o titular da 
empresa lá da pavimentação, eu acho que ele tem que se manifestar, eu acho que isso 
também não é só uma preocupação nossa, eu acredito que isso é uma preocupação tam-
bém da Administração Municipal, da situação que estamos hoje, se o cara quiser vir aqui, 
tranquilo, mas assim não vejo tanta necessidade, porque eu acho que esse dever ele tem 
para com a Administração Municipal, o que tu acabou dizendo aqui que a prefeitura deve 
ter falado com ele, o prefeito, mas eu acho que ele tem que se pronunciar para o prefeito, 
e o prefeito se pronuncia relatando tudo que aconteceu, mais uma pergunta, de onde as 
pessoas daqui, engenheiros foram olhar será que aconteceu esses problemas também? Si-
tuação do pinche brotar a gente não sabe, mas o que eu acredito que sim todos os lugares 
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aonde ele vai prestar o serviço e aparece esse tipo de problema, é complicado ele pegar 
serviço, então talvez nos outros lugares, como tu disse, lá nos municípios onde ganharam o 
pessoal fica feliz pelo trabalho dele, só que talvez aqui eu acho que ele não acertou 100%, 
mas faz parte, se vai ter como corrigir, beleza, só que da maneira que tá não tem como 
ficar, até o próprio município fica de mãos atadas, porque a gente tem situações aqui no 
momento de uma camioneta ou um caminhão com um pouquinho de carga, ele vai fazer 
inversão de pista na Avenida ele levanta pedaço, então se vai ter o período de cura como 
muitos dizem, o povo que quer o resultado. Todos nós sabemos, não adianta nós explicar 
muito para alguém ensinando como faz asfalto aqui, depois que tá feito, passou o rolo de-
pois de 3, 4 horas pode circular. Então o que as pessoas querem? As pessoas não querem 
explicação, elas querem o resultado. E se o resultado vai ser futuro, se vai demorar muito, se 
realmente vai dar certo, tomara que sim, só que não tem como uma pavimentação ter 
todos esse tipo de percalço, eu acredito que lá onde ele tem feito não deve ter dado todos 
seus problemas, porque da maneira que foi feita, ela foi feita para já assim que passou 
aquele produto por cima o pó de brita ele devia tá funcionando, mas infelizmente não fun-
cionou e acredito que também deve estar incomodando eles esse problema, ele deve tá 
sabendo. Seria isso.  VEREADOR MOACIR: Caro colega Presidente, colegas vereadores, As-
sistência da Casa, gostaria muito que fosse enviado, Presidente, um Ofício de Agradeci-
mento pelos serviços prestados aos seus 20 longos anos de vida pública como Deputado 
Estadual, Deputado Federal por nosso município, Deputado Jerônimo Goergen, não só mui-
tas vezes, não só envolveu emendas parlamentares, mas outras demandas que foram leva-
dos a eles e sempre conseguimos êxito, então eu acho que é merecedor nós mandar esse 
Ofício em nome da Câmara, para ser enviado para o escritório dele em Porto Alegre e com 
certeza é uma forma de nós retribuir para ele e por tudo que ele fez ao nosso pequeno 
município de São Pedro do Butiá. Voltando ao asfalto, eu não ia mesmo manifestar mais 
sobre isso, e eu tenho certeza não por uma vez, falei por diversas vezes até com o prefeito 
sobre isso, falei com o chefe de obras sobre o asfalto, muitas vezes quando tu tá na cadeira 
de prefeito, muitas vezes tu tem que optar na hora de contratar uma empreiteira ou fazer 
uma obra que tem o valor do que a obra e que é o custo da obra também, como realmente 
essa pessoa foi a empresa dele, não sei se foi mesmo essa pessoa ou foi a pessoa que fez a 
primeiro asfalto na Avenida, deu certo, e eu tenho certeza, Prefeito comentou, eu acho que 
ele tinha ido à Vista Gaúcha, que é a última cidade ali antes de Itapiranga, foram conferir, 
foi ele, foi Luís Heck, foi eu acho que o engenheiro e não sei quem mais, mas infelizmente 
nós tivemos problema, nós estamos tendo problema na nossa Avenida, isso não tem como 
esconder, mas eu não posso também nesse sentido culpar a Administração. Infelizmente vai 
entrar como réu, porque ela contratou, ela vai ter que fiscalizar e chamar o responsável 
para ver o quê qual a solução que tem. Eu não sou técnico no asfalto, eu não sou enge-
nheiro, mas que vocês lembram no início quando estava lá no Zeca ainda, eu sugeri numa 
Sessão que não fosse passado pode brita, mas areia, já para evitar a poeira, tá depois de 
umas quadras começou aparecer areia e agora no andar da carroça, quando começou 
a esquentar o asfalto começou a ferver, derreter, ele “emborrachou”, ele começa a “em-
borrachar”, o que que acontece, caminhão que passa ele prensa a brita para o fundo e o 
piche sobe, sai para fora, tu vai botar pó de brita em cima, moradores reclamam, tu lava 
ele, tu tira o pó de brita, mas aparenta, mais fica a vista o asfalto mais ligeiro ele derrete de 
novo, então é uma situação muito complicada. Eu não queria estar na cadeira do respon-
sável do asfalto, lógico na cadeira do prefeito também, que o prefeito leva a culpa, infeliz-
mente ele contratou ele vai ser responsabilizado pelo povo lá fora, povo crítica, muitos não 
estou mais acostumada com a poeira dentro da cidade até vários me chamaram, ninguém 
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infelizmente toda a reforma traz esses prejuízos, mas só que o povo tá cansando, o povo 
cansou e o povo tá começando a não gostar dessa conversa de asfalto. Mas tu vai per-
guntar, fazer o que hoje? Não sei, eu não sou técnico, trazer essa pessoa para dentro da 
casa explicar, para levar ele explicar para nós a técnica da forma que foi feito asfalto, mas 
daí nós vamos ter que dizer assim: tu fez dentro dessas técnicas, tu fez dentro das suas téc-
nicas? Sim! E como é que tá acontecendo aqui e como é que lá não tá acontecendo? 
Então não que eu não quero a pessoa dentro da casa, mas eu vou dizer para você, eu 
particularmente não tenho nada contra essa pessoa, converso com ela normal, mas pe-
rante a nossa sociedade, a nossa comunidade de moradores dentro da Avenida, não digo 
todos, mas perante muitas ele perdeu a credibilidade. Ele pode argumentar o que ele quer, 
mas não sei se convence, mas não sou eu aqui que vou dizer o que é certo o que é errado, 
e o tempo vai dizer o que foi certo e o que foi errado. Eu não vou dizer aqui hoje que o 
asfalto vai durar 6 meses, vai durar 10 anos. O tempo vai nos dizer, isso é o que eu tenho 
para dizer. Seria Isso. VEREADOR VILSON: Caro o Presidente, mais uma solicitação até por 
atender também um pedido de providências que o colega Jânio Fenner já tem feito, a 
iluminação pública na comunidade da Vila Butiá Inferior. Então está bem precário a ilumi-
nação, com algumas lâmpadas queimadas e conforme era o pedido de colocação de 
algumas lâmpadas LED, então solicitamos que esse pedido tenha recebido sua atenção e 
a sua providência, se possível, mas é questão de segurança na comunidade, na vila e de 
repor também as lâmpadas que estão queimadas. Seria isso. VEREADOR JANUÃ: Cumpri-
mentar novamente o senhor Presidente, Nobre dos colegas, Assessoria, pessoal que nos 
acompanha. Esqueci antes de fazer só um pedido para Secretaria de obras: conserto de 
duas lâmpadas lá no Jaime Ritt na Boa Esperança que tá um tempo já deteriorado lá tam-
bém e aqui em cima no alto Avenida ali entre a casa do Xandi e a da Terê, também tem 
uma lâmpada está queimada. E também agradecer como presidente do Clube XV de Ju-
lho da Butiá Inferior, agradecer claro todo o pessoal que se fez presente na reinauguração 
da nossa cancha de bocha, de bolão, perdão, na última sexta-feira. Assim como as equi-
pes, uma representando a nossa comunidade, também as equipes do Grêminho Futebol 
Clube aqui, do clube União Butiá, e também da Aliança da Santo Antônio, torneio reinau-
gural que a gente teve, então foi bem show de bola, parabéns aos campeões aqui de São 
Pedro do Butiá do clube União Butiá e também agradecer especial também o grupo de 
bolão feminino da Butiá Inferior, do Grupo Conviver, que as mulheres fizeram toda a toda 
parte dos lanches em fim e para cá e para lá, claro que sem ela tá me ajudando não po-
deria fazer tudo na maneira que foi, também lembrar todos claro que tem plena ciência do 
mesmo jeito que eu fui alertado também, pela secretaria da educação que na quarta 
agora caso alguém tem algum evento à parte, claro que a prefeitura também já colocou 
nas suas redes sociais, enfim, mas caso ainda não tenha visto na quarta-feira agora dia 14 
nessa casa às 20 horas teremos aí a Reunião do Calendário de Eventos, uma coisa que é 
de suma importância para as entidades, para a sociedade, enfim o pessoal que tem alguns 
eventos a serem realizadas em 2023 para não cortar nenhuma data. E da mesma maneira 
também aproveitar claro que a gente vai ter sessão ainda esse ano, mas convidar desde já 
para todos os desportistas e da nossa região, primeiramente para acompanhar mais uma 
dado do campeonato municipal de futebol 7, que nós temos o sábado aqui no campo do 
Butiá futebol clube dos veteranos aí a partir das 3:30, e também convidar a todos os espor-
tistas em geral e a gente mais uma vez na organização aí junto com os colegas do Grêmi-
nho Futebol Clube, nós teremos o tradicional torneio de pênalti na Vila Butiá Inferior, no dia 
21 de Janeiro tradicionalmente no terceiro sábado do ano, respeitando o calendário regi-
onal com a maior premiação da região no torneio de pênalti, são quase três salários mínimos 
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em premiação, torneios de pênalti feminino e masculino. Então as moças que tem interesse 
também bater pênalti todos estão convidados a participarem do mesmo jeito aos colegas 
vereadores também se quiseres fazer presentes para participar batendo pênalti estão con-
vidados e dia 21 de Janeiro a partir das 14:30 e o início das inscrições e também já que o 
colega Vilson nos lembrou, não teremos mais Sessão ainda antes do Natal então, desejar 
também a todo pessoal que nos acompanha, munícipes, amigos, familiares, enfim feliz e 
abençoado Natal e nesse ano de 202, se Deus quiser, molhado! Seria Isso.Após as manifes-
tações, foram lidas as comunicações da Presidências, onde o Presidente convocou todos 
os vereadores para a próxima sessão ordinária que se realizará no dia 26 de Dezembro de 
2022. Deu por encerrado os trabalhos, e, para constar lavrou-se a presente Ata. São Pedro 
do Butiá, RS, em 12 de Dezembro de 2022. 

 


